
 
ATA Nº 1820 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da sexagésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 24 de Setembro de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
sexagésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Registrada presença 
total dos Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente 
agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura 
da Ata nº 1819. Pedido de dispensa da Leitura da Ata formulada pelo Vereador Cezar, a 
qual foi acatado pela Presidência sem Objeções, o Presidente pronunciou: Senhores 
Vereadores, está em discussão a Ata nº 1819.  Não houve manifestação. Diante disso, o 
Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1819, Senhores Vereadores, não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1819 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se:  

EXPEDIENTES DO DIA: 

 Convite para audiência Pública dos Poderes Executivo, Legislativo e Secretaria 
Municipal de Saúde no dia 25 de setembro a partir das 9:00 horas na sede da 
Câmara Municipal para demonstração e avaliação de cumprimento das Metas 
Fiscais relativas ao 2º quadrimestre orçamentário (maio/agosto) do exercício 2018.  

ORDEM DO DIA: 

*Deliberação do Projeto de Decreto Legislativo 02/2018, de autoria do Poder Legislativo 
Municipal que: “DISPÕE SOBRE AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO DO 
MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO 
DE 2016, DE RESPONSABILIDADE DO GESTOR FÁBIO STANISZEWSKI 
MACHIAVELLI”. 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Parecer da Comissão e Projeto do 
Decreto Legislativo. 
Após a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas e do Projeto 
de Decreto o presidente Proferiu: está em discussão o Projeto de decreto nº 02/2018, 
Senhores Vereadores.  
Não havendo manifestações, o Presidente Proferiu: Está em votação o Projeto de 
Decreto nº 02/2018. Informando que o voto será nominal, e cada Vereador deverá 
responder SIM, pela Aprovação. Ou NÃO, se for Contrário ao DECRETO. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: SIM. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: SIM. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: SIM 
VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: SIM. 
VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: DECLAROU-SE IMPEDIDO DE VOTAR 
DEVIDO AO PARENTESCO COM O PREFEITO FABIO S. MACHIAVELLI. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: SIM. 
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: DECLAROU-SE IMPEDIDA DE VOTAR 
DEVIDO AO PARENTESCO COM O PREFEITO FÁBIO S. MACHIAVELLI. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: SIM. 
PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: SIM. 
Após a votação que teve Aprovação por 07 votos favoráveis, devido ao fato da 
Vereadora TANIA MARA MACHIAVELLI, e VEREADOR JOSÉ CLEOMAR 



MACHIAVELLI, se declararam impedidos de votar devido ao grau de parentesco com o 
Prefeito FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI, representante das contas de 2016. 
Após a votação o Presidente proferiu: Projeto de Decreto nº 02/2018, APROVADO por 
07 votos Favoráveis.  
Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente do Subtenente da Polícia Militar, Sr. 

Homero, Sr. Rodrigo, Sr. Emerson. Concluiu desejando uma boa noite, agradecendo a 

todos pela presença.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Agradeceu a presença de todos, desejando-os, uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e público presente, fez duas indicações verbais: 

- Solicitou ao Poder Executivo através do órgão competente, a construção de um 

reservatório de água, para ser usada pelos Agricultores, na localidade da Campina. 

Justificou sua Indicação dizendo que os agricultores vêm passando dificuldade para 

abastecer as pipas para pulverização. 

- Solicitou ao Poder Executivo para que seja entrado em contato com o caminhão 

responsável pela coleta do lixo, entrando na estrada secundária, próximo a residência do 

Sr. Rincon, até a propriedade dos Marquetes, na localidade de Cerro Lindo. Justificou 

sua Indicação, dizendo que foi procurado por moradores da Localidade, que no trecho 

citado, existem umas 10 (dez) propriedades, que não contam com serviço de coleta de 

lixo. Concluiu agradecendo a presença de todos desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou na presença do Secretário 

de Governo, Sr. Emerson, que provavelmente no contrato com a Empresa encarregada 

pelo serviço de coleta do lixo, já esteja estabelecida a quilometragem e os trajetos que o 

caminhão deverá percorrer. Acatou as indicações para que sejam encaminhadas ao 

Poder Executivo para providência. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente, Parabenizou o Executivo Municipal pelas 

Manutenções que vem sendo feita nas estradas do interior do Município, comentou que 

andou pelas estradas de Cerro Lindo, estrada velha, Três Poços, e demais localidades 

do interior do Município, e notou o bom trabalho executado pela equipe do 

Departamento de Obras. Agradeceu a presença de todos desejando uma boa noite a 

todos os presentes. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente, desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os demais Vereadores, e o 

Público Presente, especialmente o Subtenente De Pauli, Sr. Rodrigo, Sr. Homero, seu 

esposo Emerson, e funcionários da Câmara Municipal, Sra. Juraci, Sr. Luiz Gustavo, e 

Sr. Sergio. Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando-os boa noite. 

ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres Vereadores, e o 

Público presente, Parabenizou a equipe da Fanfarra Municipal, o Maestro Paulo, os 

alunos, e todas as pessoas envolvidas, no sucesso que a banda novamente 



proporcionou ao Município, pela conquista neste final de semana, na cidade de Ivaiporã 

- Paraná, onde conquistou o hexacampeonato Paranaense. Agradeceu a presença de 

todos e desejou boa noite. 

JOSÉ DINARCI DE PAULA (SUBCOMANDANTE DA POLÍCIA MILITAR): Agradeceu 

aos Vereadores pela oportunidade de divulgar os Trabalhos exercidos pela corporação. 

Comentou que em breve será fundado o CONSEG (Conselho Comunitário de 

Segurança), a ideia seria para cria um espaço onde todos possam se reunir e pensar em 

estratégias de enfrentamento dos problemas de segurança, tranquilidade e insalubridade 

da comunidade. Expôs as condições necessárias para ser criada uma Comissão para 

representar o Conselho, que terá que ter representantes de entidades, empresários, e 

da sociedade em geral. Ressaltou que por exigência das Agências Bancárias, que não 

seriam viabilizadas agências bancárias em cidades onde não exista o CONSEG. Além 

de existir mais possibilidades de obter verbas que poderão ser investidas na própria 

segurança pública, que não se restringe somente a segurança prestada pela polícia, e 

sim tudo o que engloba segurança, como: Semáforos, sinalização vertical e horizontal de 

Trânsitos, etc. Facilitando o trabalho para Polícia, garantindo mais segurança a 

população, proporcionando melhor qualidade de vida para toda comunidade. Encerrou 

disponibilizando toda equipe da Polícia para qualquer tipo de informações ou prestação 

de serviços. Agradeceu pela receptividade mesmo fora do protocolo da Câmara que lhe 

cedeu o espaço para fazer sua explanação.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença de todos os 

presentes, comentou sobre a importância de todas as entidades e sociedade em geral 

se envolverem para que seja fundado o CONSEG (Conselho Comunitário de 

Segurança). Ressaltou que, quanto mais pessoas envolvidas mais força o Conselho 

possui, pois sempre prioriza o trabalho em equipe, de forma coletiva, certamente se 

consegue melhores resultados. Comentou que reconhece e agradece os trabalhos da 

Polícia Militar no Município, pelo empenho que os profissionais se dedicam para prestar 

um serviço com excelência.  Parabenizou a equipe da Fanfarra Municipal, Professores, 

alunos, e seus familiares, que neste final de semana conseguiu o título de hexacampeão 

Paranaense na cidade de Ivaiporã - Paraná. Agradeceu a presença do Subtenente de 

Paula pela sua explanação, ao Sr. Homero, Sr. Rodrigo, e todos os funcionários do 

administrativo da Câmara Municipal.     

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 01 de outubro de 2018 às 19 horas.  




